
Sběr nebezpečného odpadu v obci Morávka

proběhne v sobotu 27. září 2003
Bebek 10.30—10.45
Uspolka 11.00—11.15
Slavíč 11.30—11.45
Lipové 12.45—13.00
u obecního úřadu 13.15—13.30
Vlaské 13.45—14.00
Budou odebírány: lednice, televizory, zářivky, pesticidy, léky, baterie

a akumulátory, rozpouštědla, zbytky barev ředidel a lepidel, asfalt s obsa-
hem dehtu, motorové, převodové, mazací oleje, brzdové kapaliny apod.

Obecní úřad Raškovice oznamuje

Že v době od 18. srpna do 22. srpna 2003 bude ze zdravotních důvodů
a z důvodu dovolené uzavřen stavební úřad.

Základní znaky staveb v CHKO Beskydy
pokračování z minulého čísla

2. Pojmy v ochraně přírody
Pojmy se kterými se setkáte při konzultacích s odbornými pracovníky ze

Správy CHKO Beskydy:

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.beskydy.cz/moravka
V Morávce 18. srpna 2003 ã. 8/2003

MORAVâAN

CIRKUS KELLNER VÁS SRDEČNĚ ZVE NA SVŮJ PROGRAM
DNE 19. 8. 2003 OD 18.00

NA HŘIŠTĚ U ZÁKLADNÍ ŠKOLY MORÁVKA



➞ Plán péče o chráněnou krajinnou oblast Beskydy byl zpracován v sou-
ladu s § 27 zákona č. 114/1992 Sb. Jedná se o základní koncepční a řídící
dokument, který by měl sloužit pro usměrňování rozvoje CHKO a ovlivňo-
vání lidských aktivit na jejím území v období příštích 10 let (do r. 2008).
Schválením (12. 1. 1999) se plán péče stává výchozím podkladem pro
územně plánovací dokumentaci, lesní hospodářské plány, směrný vodo-
hospodářský plán a jiné druhy plánovací dokumentace. Plán péče je uložen
na Správě CHKO Beskydy v Rožnově pod Radhoštěm a v elektronické podo-
bě byl poskytnut i obecním úřadům.

➞ Krajinný ráz (viz. zákon č. 114/1992 Sb. § 12, odst. 1) — krajinný ráz,
kterým je zejména přírodní, kulturní a historická charakteristika určitého
místa či oblasti, je chráněn před činností snižující jeho estetickou a přírod-
ní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, zejména umisťování a povolování
staveb mohou být prováděny pouze s ohledem na zachování významných
krajinných prvků, zvláště chráněných území, kulturních dominant krajiny,
harmonické měřítko a vztahy v krajině.

➞ Zonace — v souladu se zákonem o ochraně přírody a krajiny je území
CHKO děleno do 4 zón, což znamená odstupňování hodnoty kvality krajiny
z hlediska všech faktorů ochrany přírody. Barevné vyznačení zón je možné
najít v mapách zonace, mapy v měřítku 1:10 000 jsou uloženy na Správě
CHKO Beskydy a do map zonace (orientační) v měřítku 1:50 000 je možné
nahlédnout na obecních úřadech. I. zóna (v mapě zonace je označena čer-
veně) má nejpřísnější režim ochrany a nová
výstavba zde není ze zákona č. 114/1992
Sb. o ochraně přírody a krajiny povolena,
v II. zóně (v mapě zonace je označena zele-
ně) se stavby povolují pouze výjimečně
(tyto lokality nejsou většinou ani v územ-
ním plánu určeny k zástavbě), ve III. a IV.
zóně se stavby umisťují v souladu s územ-
ním plánem a musí být dodržen tradiční
vzhled stavby. Zonace byla schválena
Ministerstvem životního prostředí dne 7. 9.
1999. Podle toho, ve které zóně odstupňo-
vané ochrany přírody a krajiny CHKO Bes-
kydy bude stavba uvažována, se bude
i přísněji posuzovat její vzhled a soulad
s okolní krajinou. Může nastat i případ, že
stavba nebude povolena, jedná se o lokality,
případně oblasti, které jsou ojedinělé
a proto zasluhují zpřísněnou ochranu.

3. Architektura v CHKO Beskdy
Na území CHKO Beskydy se vyskytuje architektura typu karpatského,

lokální forma domu valašského a těšínsko-slezského. Jedná se o přízemní
roubený dům se sedlovou střechou, krytou původně šindelem. Charakte-
ristickými prvky jsou dřevěné podsíně, dřevěné štíty s ozbdobně kladenými
deskami, okapové stříšky ve štítě, kabřinec. Dnešní podoba vesnice je

Obrázek č. 3 — Dům v krajině



výsledkem dlouhodobého úsilí smazat rozdíl mezi městem a vesnicí.
Konečný důsledek (a dnešní tvář venkova to dokazuje) je velký rozdíl, pro-
tože vesnice je vesnicí jedině tehdy, pokud je na první pohled patrný rozdíl
mezi městskou zástavbou a venkovem a pokud člověk rozpozná úzký vztah
stavby s přírodním prostředím, flórou a faunou.

Obrázek č. 4 — Ukázka
zděné novostavby

Za povšimnutí stojí svis-
lý obklad dřevem ve štítu,
okna v obydleném pod-
kroví jsou o poznání menší
než okna v přízemí, umís-
tění domu přímo na terén,
vstup do domu v podélné
boční stěně, dělená okna,
komín poblíž hřebene, jed-
noduché provedení fasá-
dy. Nevhodně je řešena pří-
stavba, při pohledu na dům
z opačné strany vznikne
asymetrický tvar střechy.

I přesto, že stavby na území CHKO jsou díky svému regionálnímu umístě-
ní odlišné, je možné uvést základní znaky staveb použitelné pro novou
výstavbu:

Obr. č. 5 — Typ domu vhodného do chráněné krajinné oblasti Beskydy



Základní znaky staveb
vyžadujeme jejich dodržení při návrhu stavby v CHKO

y půdorys budovy obdélníkový (1:2, 1:1,5), další přípustné tvary — L, U, T
y střecha — symetrická, sedlová (38°—45°, od H. Bečvy směrem na Vsetín-

sko 50 st., hřeben střechy orientován rovnoběžně s delší stranou objektu

Obr. č. 6
Tvar půdorysu, tvar střechy,
vstup do objektu, osazení
domu do terénu, dosednutí
střechy na spodní konstrukci.
Všechny uvedené detaily pře-
durčují vzhled budoucího
domu, buďto v nás vyvolá pří-
jemné pocity nebo nás pře-
svědčí o nevkusu majitele.

y střešní krytina — barva tmavohnědá, hnědočervená, není 
přípustná vlnitá krytina a hliníkový plech bez povrchové
úpravy

y výška domu — přízemní dům s možností obydleného pod-
kroví

y komín — umístění poblíž hřebene
y prosvětlení podkroví — ze štítu nebo vikýři (sedlovými, 

pultovými)
y štít — symetrický, okna menší, dělená a symetricky umístě-

ná, svislý obklad dřevem
y okna, dveře — jednoduché, většinou obdélníkové, materiál 

— upřednostnit dřevo
y vstup do domu — uprostřed bočního průčelí (viz obr. č. 6)
y fasáda — jednoduchá, bez dílčího členění (výstupky na 

fasádách ve tvaru arkýře a jiné nemají co dělat na beskyd-
ském domě)

y vnější povrchy — nejlépe hladké, bílé, pokud barevné, 
potom je třeba volit jemné pastelové tóny, pokud se uvažu
je s imitací dřevěnky (pobití zděné stavby), potom doporu-
čujeme použít dřevo s minimální šířkou obkladové desky 
cca 20 cm

y balkóny — nepoužívat — na tradičních stavbách na Vsetín-
sku je možné setkat se s domy s vyvýšeným patrem, ty se
stavěly většinou ve svahu, kdy podsíňka bývala vyvýšena
jako pavláčka, dalším příkladem mohou být tzv. fojtství,
která se vyznačovala patrovými domy s pavlačí ve dvorní
části

y sokly, zdi, schody — kámen, v žádném případě nepoužívat 
plasty, keramické, glazované obklady a jiné přírodě vzdále-
né materiály

y oplocení — dřevěné laťkové, bez podezdívky, doporučujeme výšku cca
1,2 m a musí být dodržena mezera mezi spodní hranou plotu a teré-

obr. č. 7
Nevhodné
tvary střech



nem min. 15 cm, výjimečně lze použít pletivo potažené plastem, ovšem
jakékoliv oplocení ve formě majetkového vymezení hranic raději nedopo-
ručujeme; oplocení dřevinami je vítáno — nutno použít doporučené
druhy (původní) dřevin k výsadbě (např. habr, buk, dub, dále viz.
„Seznam doporučených druhů dřevin pro výsadbu v Beskydech“ — k dis-
pozici na Správě CHKO Beskydy v Rožnově pod Radhoštěm).

y příjezdová cesta — přírodní materiál — kámen, štěrk, možné použití
zatravňovacích tvárnic

Obr. č. 8 — Nevhodné a vhodné ztvárnění půdních vestaveb

Obr. č. 9 — Obložení štítu dřevem

Obr. č. 10 — Ukázka domů vhodných k výstavbě v CHKO Beskydy



4. Závěr
Cílem stavebních referentů, krajinářů je, aby se na území CHKO vytváře-

ly stavby, které nebudou krajinu narušovat svým tvarem a velikostí, ale
budou ji dotvářet (o místa k bydlení, či hospodaření) a aby umístěním stav-
by nedošlo ke snížení přírodní rozmanitosti lokality.

MUDr. Milan Crha oznamuje

Že v době od 19. srpna do  29. srpna 2003 se z důvodů dovolené neordinuje.

Zpráva oddílu volejbalu TJ LIGNUM – Morávka

Náš oddíl, který má 32 registrovaných hráčů byl založen v roce 1999.
Předsedou a zároveň trenérem oddílu je Miloš Bulko.
Za tuto dobu naši hráči dokázali postoupit, a to třikrát za sebou z OP II.

třídy až do KP I. třídy, což se v jiných oddílech málo kterému družstvu poda-
řilo. Naše družstvo tvoří zkušení hráči z bývalého družstva II. národní ligy
VP F–M, ale i mladší odchovanci Morávky, např. Radim a Kamil Bulkovi.
Oddíl se může pochválit i nejmladším hráčem Kamilem Bulkem hostujícím
v dorosteneckém oddíle TJ TŽ Třinec, který v tomto roce postoupil do I.
národní ligy.

Naše družstvo se zúčastnilo také mnoha turnajů. Největším překvapením
byl mezinárodní turnaj v Mošovcích na Slovensku, kde jsme zvítězili z 37
družstev Slovenska, ČR, Polska a Rakouska.

V minulém roce projevily o tento sport velký zájem žákyně ze ZŠ Moráv-
ky. Proto jsme založili další oddíl žaček. Pod vedením trenéra Kamila Bulka
se za první sezónu vypracovaly tak, že z osmi zápasů vyhrály pětkrát a byly
největším překvapením soutěže a zároveň dokázaly, že i naše škola má
sportovně talentovanou mládež.

V letošním roce jsme pro velký zájem rozšířili základnu volejbalu o druž-
stvo „B“ mužů a přihlásili je do okresního přeboru. Jsme rádi, že v naší obci
vznikl tento sport a je o něj pořád větší zájem.



Děkujeme panu JUDr. Nahodilovi za použití volejbalového hřiště a šaten
v areálu rekreačního střediska Důl Paskov, zároveň děkujeme všem sponzo-
rům, bez kterých by tento sport, pro nemalé náklady, nemohl v naší obci
existovat.

SPONZOŘI: Obecní úřad Morávka, Fa SAFT FERAK. pojišťovna Koopera-
tiva, LIGNUM stolařství Miloš Bulko, Dřevoprodej Sviadnov, Mountfield, Fa
ALPO dřevoprodej, Barvy a laky p. Samiec, Fa VEHA a klíčová služba S-KEY.

Mistrovská soutěž pro „A“ družstvo začíná 4. 10. 2003.
KP I. třídy se hraje v tělocvičně a proto jsme museli na tuto soutěž objed-

nat tělocvičnu v ZŠ Hnojník. Je nám líto, že tak vysokou soutěž musí hráči
hrát mimo naši obec z důvodu chybějící tělocvičny, kterou v naší obci velmi
postrádáme a je podmínkou této soutěže.

Družstvo „B“ mužů bude začínat 29. 8. 2003 a bude hrát na rekreačním
středisku Paskov.

Žákyně začínají až v únoru 2004.
Přejeme všem hráčům hodně sportovních úspěchů v další sezóně a děku-

ji za reprezentaci naší obce Morávky
Za oddíl volejbalu Miloš Bulko, předseda

OZNÁMENÍ O PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTŘINY
Severomoravská energetika, a. s. vám v souladu se zákonem č. 458/2000 Sb.

oznamuje, že bude přerušena dodávka elektrické energie

pro celou část obce MORÁVKA od přehradní nádrže směrem Bukovina
DTS 7252 (Přehrada), DTS 7253 (Slavíč), DTS 7254 (Chata Slavíč), DTS

7255 (Nýtrová), DTS 7256 (U spolka), DTS 7257 (Kocuří), DTS 7258
(Bebek), DTS 7259 (RS ČSA), DTS 7260 (Pavloskovice – Bukovina),

DNE: 2. 9. 2003 V DOBĚ: 8.00—14.00 HOD.

pro celou část obce MORÁVKA od přehradní nádrže směrem Pražmo
DTS 7251 (Jednota), DTS 7250 (Socha part.), DTS 7249 (RS VUU Radv.),

DTS 92749 (RS D. Paskov), DTS 7248 (V. Lipový), DTS 7247 (Čes. srdce),
DTS 7246 (ZŠ), DTS 7245 (RS HM – M. Lipový), DTS 7244 (Vlašské), DTS
7243 (Vlašské Les. školka), DTS 7242 (Pekárna), DTS 7241 (Švrčina), DTS
7240 (Vysutý Žor)

DNE: 3. 9. 2003 V DOBĚ: 8.00—14.00 HOD.

Důvodem přerušení dodávky el. energie jsou práce na vedení vysokého
napětí.

Děkujeme Vám za pochopení a předání informace sousedům.

V Ostravě 12. 8. 2003 TEL. 840 114 115
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❒ vrata, brány, závory
❒ pohony včetně
❒ dálkového ovládání
❒ rolety, žaluzie
❒ sítě proti hmyzu
❒ centrální vysavače
❒ plovoucí podlahy

Buničitá 201, 739 32 Vratimov, tel.: 596 732 656, fax: 596 733 312
e-mail: enespo@enespo.cz,
www stránky: www.enespo.cz, www.branyvrata.cz 

NÁTĚRY KONSTRUKCÍ
ÚDRŽBA SEDLAŘÍK

NÁTĚRY STŘECH , FASÁD , OPRAVY KOMÍNŮ ,
MYTÍ A NÁSTŘIK ETERNITŮ (z plošin – bezdotykově)

PŮJČOVNA MONTÁŽNÍCH AUTO–PLOŠIN:

TATRA MP 27—1 (výška 27 m, 380 V, koš — 400 kg)
LIAZ MP 20—1 (20 m, koš — 550 kg)

Viza Ross (výška 15 m, koš 200 kg, 230 V, terén.)

tel.: 603 854 852, 603 472 490 — objedn. plošin
isedlarik@iol.cz www.plosiny–ovkraj.cz


